

ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕДЕЛЯ ИММУНИЗАЦИИ

Не думай о прививке свысока

С 20 по 26 апреля в нашей стране так же, как и в странах Европы, проходит Европейская неделя иммунизации. Её цель — пропаганда профилактических прививок.

К счастью, ушли в прошлое те времена, когда эффективность вакцинации пытались поставить под сомнение. Но забывать события тех лет, а именно 90-е годы прошлого века, нельзя. В 1995 году только в Орловской области заболели дифтерией 417 человек, из них 17 спасти не удалось. Это жестокий урок. Возможно, некоторые люди скептически относятся к прививкам, так как не знают принципа их воздействия на организм с медицинской точки зрения.

В качестве материала для вакцин используются либо живые «ослабленные» возбудители инфекционных заболеваний, либо их токсины, лишённые своих токсических свойств, либо отдельные антигены микроорганизмов, — рассказывает главный эпидемиолог Управления здравоохранения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Наталья Николаевна Эфендиева. — Когда вак-



цина попадает в организм, иммунная система внимательно изучает её антигенный состав, запоминает его и начинает вырабатывать специфические антитела, которые в случае встречи человека с настоящим возбудителем защитят его от заболевания. — И всё-таки у вакцин тоже есть какие-то противопоказания...



Конечно, как и у любого лекарства, у вакцин есть противопоказания к введению и побочные действия. Но перечень их не так велик. Не делают прививки при наличии у пациента аллергии к компонентам вакцины, с осторожностью — при наличии иммунодефицитных состояний. Не проводятся прививки во время обострения хронических болез-

ней или острых состояний, поскольку эффект от вакцинации будет минимальным. В любом случае перед иммунизацией пациента должен осмотреть врач, который и определит, можно ли в данный момент делать прививку или необходим медицинский отвод — временный или постоянный. — От каких опасных заболе-

ваний прививают сегодня население России?

— По национальному календарю прививок вакцинируются дети и взрослые против туберкулеза, вирусного гепатита В, полиомиелита, дифтерии, столбняка, коклюша, кори, эпидемического паротита, краснухи, гриппа.

Кроме того, вакцину получают, если появился риск инфицирования в связи с проживанием на неблагополучных территориях в эпидемическом плане или когда риск связан с профессиональной деятельностью (прививка против сибирской язвы, туляремии, клещевого энцефалита).

Существует у нас и экстренная иммунопрофилактика в ситуациях, когда высок риск заражения той или иной инфекцией (бешенство, столбняк).

— Иммунизация — одно из направлений национального проекта «Здоровье». Что она дала нашей области?

— В Орловской области в рамках нацпроекта проводится дополнительная иммунизация детей и взрослых. За прошедшие три года дополнительно в национальном календарю прививок против краснухи 85080 человек, кори — 36200 человек, вирусного гепатита В — 285166 человек,

против гриппа — 402111, против полиомиелита — 1694 ребёнка первого года жизни.

— Каковы результаты этой дополнительной иммунизации?

— По итогам прошлого года в области отмечено снижение заболеваемости острым вирусным гепатитом В в 2,8 раза, вообще не регистрировались случаи заболевания корью, полиомиелитом. Благодаря массовой иммунизации против краснухи заболеваемость снизилась в 5,8 раза.

— Много ли сегодня тех, кто отказывается от прививок?

— Их единицы, но они есть. Родители отказываются вакцинировать своих детей по разным причинам, например, по религиозным соображениям. Но мы работаем с этими группами населения, приходим в семью, убеждаем их, уговариваем. И результаты есть. Сегодня в нашей области охвачено прививками почти 99 процентов детского населения. Это очень хороший показатель.

Пользуясь случаем, ещё раз обращаюсь к населению Орловской области с призывом прийти в поликлинику и получить необходимые профилактические прививки.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

КОНФЕРЕНЦИЮ
ООН ПО РАСИЗМУ
БОЙКОТИРУЮТ СЕМЬ
СТРАН

Германия присоединилась к бойкоту проходящей конференции ООН против расизма в Женеве. С таким заявлением выступил лидер ООН по вопросам прав человека Руперт Коувиль.

Таким образом, Германия стала седьмой страной после США, Нидерландов, Австралии, Канады, Израиля и Италии, отказавшейся от участия в конференции.

Причиной отказа всех этих стран является невозможность найти компромисс между западными и арабскими странами по поводу итоговой декларации форума, в которой, по мнению представителей арабских стран, должны содержаться некоторые антизападные и антиизраильские заключения, в частности, признание сионизма формой проявления расизма.

Кроме этого серьезные разногласия возникли по вопросу стремления мусульманских стран ограничить свободу слова в том, что касается высказываний в отношении ислама.

КАНАДСКИЕ ВОЕННЫЕ
ОТБИЛИ НАПАДЕНИЕ
ПИРАТОВ НА ТАНКЕР

Военнослужащие ВМС Канады отбили нападение сомалийских пиратов на норвежский танкер.

Инцидент произошел поздно вечером 18 апреля. В результате перестрелки и последующей погони задержаны семь пиратов. Сведений о потерях среди экипажа судна и канадских моряков нет.

Пираты, вооруженные стрелковым оружием и гранатами, пытались взять на абордаж норвежское судно «Фронт Арден». Подоспевший на помощь морякам многоцелевой патрульный фрегат «Виннинг» ВМС Канады отбил атаку разбойников. Преступники попытались скрыться с места происшествия, однако после погони, длившейся несколько часов, все они были арестованы.

В БАНГКОКЕ ПРОДЛЕН
РЕЖИМ
ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО
ПОЛОЖЕНИЯ

Власти столицы Таиланда Бангкока в воскресенье продлили чрезвычайное положение в городе, где с прошлой недели продолжились массовые протесты оппозиции, требующей отставки премьер-министра.

Продление ЧП связано с тем, что восстановление безопасности на улицах столицы еще не завершено.

Ситуация проблематичная, но, как только все успокоится, режим будет снят немедленно. Акции протеста оппозиции в Бангкоке собрали многочисленные демонстрации с требованием отставки нынешнего премьера Апхисита Ветчачива. Поводом для начала протестов стало выделение в марте правительством 9 миллионов низкооплачиваемых тайских рабочих помощи в размере двух тысяч батов (55 долларов) каждому с целью стимулировать экономику на фоне мирового кризиса. Оппозиция назвала это «подкупом».

В Бангкоке было объявлено чрезвычайное положение после того, как около 50 демонстрантов прорвались в здание МВД Таиланда. За время беспорядков в Бангкоке погибли два человека, 120 получили ранения.

Сейчас территорию у Дома правительства патрулируют порядка 300 военнослужащих, туда начинают прибывать работники муниципальных служб и уборочная техника.

КНДР ЗАЯВЛЯЕТ
О СВОЕЙ
НЕЗАВИСИМОСТИ

КНДР готова к дальнейшим шагам по разработке собственного ядерного оружия.

Любое давление или санкции в отношении страны со стороны международного сообщества будут рассмотрены в КНДР как «объявление войны» и повлекут за собой ответные меры, заявила в Пхеньяне.

Согласно заявлению, войска КНДР находятся в постоянной боевой готовности и готовы дать отпор любому агрессору. Это ответ на осуждение ООН запуска северокорейской ракеты, который, как утверждают лидеры некоторых стран, был на самом деле испытанием межконтинентальной баллистической ракеты, способной нести ядерный боезаряд.

В минувший понедельник ООН осудила Северную Корею за запуск ракеты, который был произведен в нарушение резолюции Совбеза ООН. США назвали ракетный запуск в КНДР заведомо «провокационным шагом». Между тем, Пхеньян 5 апреля сообщил об успешном запуске спутника на орбиту, настаивая на праве развивать собственную космическую программу.

АГРАРНЫЙ САММИТ

В центре внимания участников совещания министров сельского хозяйства стран «Большой восьмерки», которое проходило в Италии, была проблема обеспечения глобальной продовольственной безопасности.

Аграрный саммит посвящен вопросам, связанным с мировым продовольственным кризисом, который вызвал резкое повышение цен на сельскохозяйственные товары и обострил проблему обеспечения мировой продовольственной безопасности.

Министры стран «Большой восьмерки» — Великобритания, Германия, Италия, Канада, Россия, США, Франция и Япония — провели пленарное заседание, посвященное согласованию позиций по тексту заключительной декларации, которая будет передана на рассмотрение глав государств и правительств «Большой восьмерки».

Речь идет, прежде всего, об ограничении масштабных спекуляций с мировыми ценами на продукцию сельского хозяйства, о стимулировании инвестиций в аграрный сектор экономики и привлечение целевой помощи для развития производства в странах с низким уровнем доходов, но давними сельскохозяйственными традициями.

Большое внимание уделено повышению производительности труда в сельском хозяйстве развивающихся стран, преодолению разрыва между спросом и предложением, а также усилению прозрачности механизмов ценообразования на аграрную продукцию.

По сообщениям информагентств.

Когда приходит пристав...

Кризис. Доходы граждан снижаются.

И в последнее время все чаще приходится слышать опасения такого рода: «Судебный пристав придет и арестует имущество...». Эта тема для многих с каждым днем становится все актуальнее и может коснуться как должников по кредитам, так и граждан, не погашающих другие задолженности, в том числе и по оплате коммунальных услуг.

Ответить на вопросы, связанные с процедурой взыскания долгов в судебном порядке, мы попросили начальника отдела организации работы по реализации имущества должников УФССП по Орловской области А.В. ЕРМАКОВА.

— Какова статистика по арестам имущества должников? Цифры растут?

— В первом квартале произведено 297 арестов имущества должников на сумму 292 миллиона рублей. За тот же период прошлого года было 287 арестов на сумму 225 миллионов. Сумма переданного на реализацию имущества выросла более существенно — с 16,5 до 34,5 миллиона рублей.

— В каком случае судебный пристав-исполнитель может арестовать имущество?

— К судебному приставу-исполнителю поступает документ, на основании которого он возбуждает исполнительное производство и предоставляет должнику срок (не более пяти дней) для добровольного погашения имеющейся задолженности. Если в течение установленного времени долг не погашен, следуют меры принудительного характера.

Вначале взыскание обращается на денежные средства должника. Если их недостаточно, судебный пристав-исполнитель накладывает арест на принадлежащее должнику имущество. Это правило относится как к физическим, так и к

юридическим лицам. Арестованное имущество передается на реализацию в территориальное Управление Росимущества по Орловской области.

— Какое имущество судебными приставами передается на реализацию?

— На реализацию передаются легковой и грузовой автотранспорт, сельхозтехника, недвижимость, земельные участки, различное оборудование, мебель, аудио— и видеотехника, телевизоры, бытовая техника и другое имущество.

— Кто его может приобрести?

— Любой желающий. А денежные средства, полученные от продажи, пойдут на погашение имеющейся задолженности.

Имущество реализуется в двухмесячный срок со дня его передачи судебными приставами-исполнителями в территориальное Управление Росимущества по Орловской области. Сведения о сроках и порядке проведения аукционов, подаче заявок участниками, размере задатка, а также информация о выставляемых на торги лотах публикуется в средствах массовой информации.

Беседовала
Валентина ЛЕШКЕВИЧ.

Упрощена
процедура отказа
от социальных льгот

Теперь от набора социальных услуг не нужно отказываться каждый год, как это было прежде. С нынешнего года значительно упрощена процедура отказа федеральных льготников от набора социальных услуг в пользу денежного эквивалента.

В конце 2008 года президент подписал закон, согласно которому изменился порядок отказа от получения набора социальных услуг. Раньше заявление об отказе от льгот в натуральном виде (получение лекарств, бесплатный проезд и пр.) надо было подавать ежегодно до 1 октября. Теперь достаточно сделать это единожды. Подтверждать свое решение каждый год не нужно.

Данный порядок уже распространяется на заявления, поданные на 2009 год. В том случае, если льготник изъявит желание вновь получать соцпакет, ему необходимо будет обратиться в территориальное Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства до 1 октября.

Стоит отметить, что с 1 апреля 2009 года сумма, направляемая на оплату стоимости набора социальных услуг, увеличена до 615 рублей.

Отделение Пенсионного фонда РФ
по Орловской области.

За 35 лет различные формы обучения в ОГПИ, а затем ОГУ прошли более четырех тысяч иностранных граждан из почти 50 стран мира. Юноши и девушки со всех уголков света — из Европы и Азии, Африки и Америки, с Ближнего Востока — считают старинный провинциальный Орел самым любимым русским городом, ведь именно в нем они получили образование.



Идут занятия на подготовительном отделении.

Учёба иностранцев в Орле

Факультет по работе с иностранными учащимися создан в 1974 году.

— В начале 90-х годов прошлого века поток иностранных учащихся по объективным причинам уменьшился, а в начале XXI века вновь начал расти, — пояснил декан факультета, доцент кандидат филологических наук В.В. Панюшкин. — Сейчас у нас в университете обучаются 120 человек из стран дальнего зарубежья — из Афганистана, Турции, Йемена, Омана, Палестины, Сирии, Марокко, Гвинеи-Бисау, Демократической Республики Конго, Замбии и других государств. Помимо того, около 50 человек, обучающихся в нашем вузе, являющиеся гражданами республик бывшего Советского Союза — Белоруссии, Украины, Молдовы, Таджикистана, Казахстана, Азербайджана, Грузии и Армении, — сказал Владимир Викторевич.

— А на какой основе ведется обучение иностранных граждан? — поинтересовался я.

— На основе межгосударственных и межправительственных договоров и соглашений, а также договоров с различными организациями и на основе индивидуальных контрактов. Большинство студентов обучается по направлению Федерального агентства по образованию на бюджетной основе, — ответил декан.

Деканат факультета осуществляет набор на обучение по всем университетским специальностям и направлениям. Популярностью у иностранных студентов пользуются такие специальности, как «Филология», «Связи с общественностью», «Журналистика», «Политология», «Лечебное дело», «Юриспруденция», «Психология». Иностранцы учатся в одних группах с российскими студентами.

С 1991 года на факультете осуществляется предвузовская подготовка иностранных учащихся. В течение года молодые люди обучаются русскому языку, после чего сдают экзамены и поступают на первый курс. А если овладеть языком на удовлетворительном уровне не удалось, проходят повторный срок обучения или возвращаются на родину.

Иностранцы граждане в Орловском государственном университете проходят стажировку, готовятся к защите кандидатских диссертаций. Какую бы форму обучения ни проходили гости из разных стран мира — предвузовскую подготовку, овладение специальностью, подготовку диссертации или стажировку — они занимаются на кафедре русского языка как иностранного, основанной в 1974 году. Использование оригинальных методик, современной аудио-, видео- и компьютерной техники помогает иностранным гражданам в кратчайшие сроки овладеть устной и письменной речью.

Преподаватели кафедры имеют большой опыт работы с иностранными учащимися. По 35 лет преподают Нина Васильевна Русанова, Наталья Николаевна Логвинова.

Работая с молодежью из других стран, мы сами начинаем смотреть на родной язык другим глазами, — сказала заведующая кафедрой М.С. Зайченко. — Юноши и девушкам очень непросто привыкать к бытовому и культурным

традициям другой страны. Особенно сложно овладеть тонкостями русского языка, если свой, родной, язык — у китайцев, например, — не относится к языкам, родственному русскому, — отметила Маргарита Сергеевна.

Тем не менее многие студенты прекрасно владеют русским языком, и это не голословное утверждение. Так, в прошлом году группа иностранных студентов ОГУ участвовала в фестивале русской речи в Воронеже и из команд 26 учебных заведений России вошла в десятку лучших.

Мне довелось пообщаться с сенегацем Гнигом Ндьяком, который в 2008 году занял второе место среди филологов на Всероссийской олимпиаде по русскому языку для иностранных студентов, проходившей в Университете дружбы народов. Гниг замечательно справился с сочинением на одну из предложенных тем, а также с устным рассказом на заданную тему.

— Гниг, ты писал сочинение о любви к

России. Почему ты выбрал эту тему? — спросила я.

— Моя любовь к России началась очень давно, с детства, — ответил улыбочивый африканский юноша. — Мои папа и мама учились в Москве, дома иногда разговаривали между собой по-русски. Родители очень хотели, чтобы я учился в этой стране. День, когда я приехал в Москву, для меня незабываемый. Я увидел много достопримечательностей. Еще мне очень нравятся книги И. Бунина, А. Фета, И. Тургенева, и, вообще, первое место в мировой литературе по праву принадлежит русским писателям, — убежденно сказал Гниг.

Такое трепетное отношение к русскому языку и литературе, как у этого африканского парня, многим нашим соотечественникам не помешало бы.

Побывали мы и на занятиях, которые проводила с третьекурсниками-филологами заместитель декана факультета, доцент кандидат филологических наук Галина Викторовна Новикова.

Я не смогла удержаться от банального вопроса: как переносят урожечные жаркого континента наши холода?

— Мне очень понравилась русская белая зима, — заулыбалась конголезка Софи Мбумба, на родине у которой никогда не бывает снега. — На санках и лыжах я ни разу не прокатилась, боюсь руки-ноги поломать.

— А нам навсегда запомнится золотая осень, — вступили в разговор братья-близнецы из Китая Сюэ Вэнь и Сюэ Фэнь.

— Секрет успешного обучения кроется в уважении к личности каждого, — убежден преподаватель Л.А. Корнева. — Открытых, энергичных, эмоциональных арабов, сдержанных и трудолюбивых китайцев, радужных и отзывчивых африканцев нельзя не полюбить. Сейчас я занимаюсь с афганскими студентами. Они учатся с огромной целеустремленностью. Мне очень импонируют такие точные традиции, как уважение к старшим, непрекращаемый авторитет учителя.

Преподаватели факультета по работе с иностранными учащимися становятся для них настоящей семьей, помогают решать множество вопросов: от паспортно-визовых до бытовых. Студенты ценят такую заботу и часто называют преподавателей просто мамами.

Педагоги стараются приобщить своих подопечных к великой российской культуре, посещают с ними музеи, выставки, театры, организуют экскурсионные поездки в Санкт-Петербург, по Золотому кольцу. Внутриуниверситетские соревнования по баскетболу, футболу, волейболу не обходятся без КИСА (команды иностранных студентов). В свою очередь иностранцы с радостью знакомят россиян и друг друга с элементами своей культуры, обычаями, особенностями национальных кухонь. А уж когда на факультете проводится, например, день Африки, это вообще что-то непередаваемое.

После получения высшего образования в ОГУ иностранные специалисты чаще всего работают у себя на родине переводчиками, и многие из них мечтают еще раз приехать в Россию, навестить тихий студенческий город на берегах Оки.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



Орловская делегация на олимпиаде в РУДН.